

# 3岁娃骑踏板车摔伤 爸维权一年

“我只想要迪卡侬一句真诚道歉！”

3岁半的儿子骑儿童踏板车摔伤，爸爸怀疑滑板车设计有缺陷。沈阳的陈先生向沈阳迪卡侬浑南店投诉，希望迪卡侬立即暂停销售该产品，对其设计合理性进行复核校验，如果有问题，应立即召回。

在长达一年的时间里，陈先生找过商家，向法院提起过诉讼，向市场监管部门提出过投诉，并将该型号的踏板车存在缺陷的问题反映到国家市场监督管理总局缺陷产品管理中心。

近日，在国家市场监督管理总局缺陷产品管理中心和“迪卡侬”官方网站上公布，“海莘威运动品有限公司按照《缺陷消费品召回管理办法》的要求，向国家市场监督管理总局备案了召回计划，将自即日起，召回2015年5月至2019年7月期间制造的产品编号为746943 B1型号踏板车，涉及数量642755辆。”

## 儿子多次摔伤 爸爸怀疑踏板车有缺陷

2017年6月，沈阳的陈先生在“迪卡侬”沈阳浑南店花149元给儿子购买了一辆B1型儿童踏板车。

2018年9月30日早晨，儿子在使用踏板车时，突然向前摔倒，受伤严重，左侧门齿断裂，上唇、下巴都有不同程度的损伤。

陈先生介绍，此前儿子使用这辆踏板车时也曾摔伤过。但这次儿子摔伤时他注意到一个细节，孩子是向前翻倒，他又回忆起前几次孩子摔倒也都是向前翻倒。

由此陈先生对这辆踏板车的设计合理性产生质疑，“迪卡侬这款踏板车的车把手和车踏板结合处是在车前轮轮轴的正上方，从力学角度讲，形成了不是很稳定的三角形结构，在使用过程中，只需要很小的一个向前推力，和前面车轮的阻力，就会导致车辆发生前倾”。

陈先生认为，这应该是车辆设计过程中存在缺陷。

此外，陈先生在“迪卡侬”购物平台上的旗



迪卡侬网上原销售页面。读者供图



原迪卡侬店内该踏板车的销售展示货架。

舰店翻看该款产品的“买家评价”，发现“孩子使用时容易摔倒”的评论并不在少数，“我一边看一边截图，截了至少60多张。”

## 一年时间里 向多个部门投诉

在产生了疑问后，陈先生就儿子摔伤的情况向迪卡侬进行了投诉，希望迪卡侬立即暂停销售该产品，对其设计合理性进行复核校验，如果有问题，应立即召回。

但是两个月过去，陈先生没有得到迪卡侬的回应。

直至投诉的第68天，陈先生得到的回复是，“邀请我去上海参观迪卡侬的生产线，邀请我去和设计团队当面交流。”

陈先生认为，对方的邀请解决不了踏板车

的安全问题，“所以我不去，我也诚挚邀请他们来沈阳，看看踏板车是怎么前翻的，也顺便看看我摔断了牙齿的儿子。”

陈先生介绍，迪卡侬方面后来答复产品没问题，可以出具产品检测报告。

“鉴定产品存在设计缺陷”不同于“鉴定产品是否符合国家标准”，陈先生表示，这种踏板车虽然质量达标，但设计上存在的安全风险依然存在，应该引起厂家重视，并暂停销售进行设计修改。

在长达一年的时间里，陈先生找到过商家，向工商部门提出过投诉，向法院提起过诉讼，并将该型号的踏板车存在缺陷的问题反映到国家市场监督管理总局缺陷产品管理中心。

“我不想出名，也绝不会讹诈迪卡侬一分钱。”陈先生说，“我就想说一句掏心窝子的话：这款B1踏板车那么容易前翻，摔了那么多孩

子，迪卡侬不敢不敢拍胸脯保证没有设计缺陷和使用安全隐患？”

## 因产品缺陷 60多万辆踏板车被召回

在陈先生向国家市场监督管理总局缺陷产品管理中心进行投诉后，2019年6月该中心曾派遣工作人员到沈阳就迪卡侬踏板车是否存在缺陷进行了实地调查。

2019年10月29日，国家市场监督管理总局缺陷产品管理中心发布了有关此型号踏板车召回的公告。

公告中称，共计发生3起投诉案例，造成摔伤，无人员死亡。

公告显示，生产者上海莘威运动品有限公司按照《缺陷消费品召回管理办法》的要求，向国家市场监督管理总局备案召回计划，将自10月15日起，召回2015年5月至2019年7月期间制造的产品编号为746943 B1型号踏板车，涉及数量642755辆。

本次召回范围内的B1踏板车，当儿童在特定情况下使用该踏板车站位靠前通过较高障碍物时，会有摔倒风险。对于召回范围内的B1踏板车，上海莘威运动品有限公司将积极落实企业主体责任，开展缺陷产品召回、安全技术改进工作，提升产品质量安全水平，并免费维修，以消除安全隐患。

上海莘威运动品有限公司将自即日起在迪卡侬官方网站上发布召回计划，提示持有受影响产品的消费者停止使用该产品并联系上海莘威运动品有限公司或其经销商进行免费维修。

陈先生说，虽然目前有缺陷的这一型号踏板车已经被“迪卡侬”召回，但该型号的“升级版”产品仍在销售，自己仍将保持关注，“升级产品是否修改了有缺陷的设计？是否消除了安全隐患？”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

# 冒充警察到警务站“说情” 见不好要跑当场被抓

男子乘车刚下高速，异样的表情引起执勤民警的怀疑，在查出吸食冰毒后，他的“警察”朋友前来帮忙。自称刑警大队的“警察”朋友拿不出证件，又改口说自己是辅警，见骗不过去直接拿出一沓百元大钞试图“通融通融”。

可一切手段都不好使，“警察”朋友试图离开苏南警务工作站被警方制服。这才弄清这名男子没有正当职业，这次来“捞人”编造的身份就是试图蒙混过关。结果，这位“警察”朋友因涉嫌招摇撞骗罪已被沈阳苏家屯警方依法予以刑事拘留，吸毒男子被处以行政拘留十五日的处罚。

昨日，沈阳苏家屯分局巡特警大队民警在接受记者采访时回忆说，在10月26日16时许，巡特警大队的几名民警正在沈大高速苏家屯南入沈方向执勤。当我们对一辆悬挂沈阳籍号牌得轿车例行检查时，民警发现车上一名男性乘客目光迷离、精神恍惚，这一情况引起了执勤民警的怀疑。

民警介绍，“这名男子年龄在40岁左右，见到男子表情异样，我们怀疑他有可能是吸毒了，就直接把他带进了苏南警务工作站进行尿检。在这个时候，我们也对这名男子的身份信息进行了核实，经过核实，这名男子38岁，有吸毒前科。一个多小时后，尿检结果显示呈阳性，民警遂将其控制。”

## 辽沈晚报高薪招募众包快递员

为满足业务发展需要，辽沈晚报大范围招募众包快递员：

1、招募要求：18到55周岁，男女不限，自备交通工具。

2、工作地点：沈阳全市范围，就近安排。

3、福利待遇：

(1)全职兼职均可，按单取酬，多劳多得，综合收入多者可达10000元。

18时许，正当民警准备将这名涉嫌吸毒的男子移交相关部门时，一名40岁左右男子进入警务工作站。见到民警，男子自称某分局刑侦禁毒大队的民警，大队领导安排他过来取人。并说涉嫌吸毒的男子是“线人”，请求予以“通融”把人放走。

“当时民警听后感觉这个人的话有些可疑，而且执勤这么久，从来没有遇到过这种情况。民警一边与男子对话，一边对男子的‘警察’身份进行核实。当让他出示警官证等证件时，男子又改口说他不是警察，说是辅警了。就是辅警也得有证件啊，面对我们警察的追问，这名男子直接就把我们的一名警察拽到一边。”执勤民警回忆说。

男子神秘地从兜里拿出一沓百元大钞，偷偷塞给办案民警。民警见到万元现金立即警惕起来并断然拒绝。男子见所有的手段都不管用，直接准备逃跑，被警务工作站内的民警当场抓获。

经核查，该男子为无业人员，并不是公安分局刑侦禁毒大队民警、辅警。但因为男子的行为这次直接将他移交至分局刑侦禁毒大队。经审讯，犯罪嫌疑人对其假冒警察企图到警务工作站“捞人”的犯罪事实供认不讳。目前，该男子因涉嫌招摇撞骗罪已被苏家屯警方依法刑事拘留。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏

(2)配送费高于市场价，提供通讯补助，提供培训，上手快。

(3)意外伤害保险等各类保险保障。

(4)货量稳定，收入稳定，业务种类多。

(5)双十一、年货节等各类大促有额外奖励。

4、报名电话：22536599、22536569、22536511、22536565、13314013721。

5、简历投递邮箱：905376358@qq.com

# 六个恶势力集团被公开宣判

昨日13时，沈北法院对6个恶势力集团诈骗、敲诈勒索案依法公开宣判。8名集团首要分子分别被判处有期徒刑17年至8年不等刑罚，并处人民币20万至7万不等罚金。

法院经审理查明，2016年至2018年期间，以被告人董某、陶某等为首的6个恶势力犯罪集团，假借民间借贷之名，诱使被害人签订虚高借款合同，通过制造资金走账流水等虚假给付痕迹，录制虚假借款视频、恶意垒高借款金额、肆意认定违约等方式骗取被害人财物。

在被害人不配合或向被害人及其家人索取债务过程中，采用暴力、威胁手段或滋扰、纠缠、哄闹等“软暴力”手段，强行勒索他人财物。部分被告人在从事小额贷款中介过程中，明知其他被告人有实施“套路贷”行为，仍与其共同出资或将被害人介绍到其他被告人处为自己“解套”，骗取或勒索被害人财物，造成恶劣的社会影响。

法院认为，各犯罪集团被告人以非法占有为目的，结伙假借民间借贷名义，诱骗、威胁、恐吓在校大学生签订金额虚高的借款合同，以威胁、滋扰、限制自由等软暴力手段向被害人及其亲属讨债，强行索取他人财物，引发多名被害人退学休学、卖房卖房等严重后果，造成恶劣的社会影响，其行为均已构成诈骗罪、敲诈勒索罪。各犯罪集团首要分子纠集其他成员组成较为固定的犯罪组织，以诱骗、威胁或其他手段多次实施“套路贷”犯罪，侵害他人人身、财产权利，扰乱经济、社会生活秩序，造成较为恶劣的社会影响，均已构成恶势力犯罪集团。

被告人董某、陶某、左某、魏某、郑某、邹某某在各自集团犯罪中系相应的首要分子，应当按集团所犯全部罪行处罚；各犯罪集团的其他成员明知是为共同实施“套路贷”犯罪而组成的犯罪组织，仍接受集团首要分子的领导、管理、指挥，并参与“套路贷”犯罪活动，应按其参与的罪行定罪处罚。

各被告人以在校学生为对象实施套路贷犯罪，应对其酌情从重处罚。部分被告人部分犯罪未遂，可以比照既遂犯从轻处罚。各被告人在判决前一人犯数罪，应当数罪并罚。法院遂作出上述判决。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

## 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温
沈阳	今天	晴	12~1
	明天	多云	14~1
<b>沈阳今日空气质量预报</b>			
空气质量指数			0~50
空气质量级别			一级 优
首要污染物			O <sub>3</sub>
城市	日期	天气现象	气温
大连	今天	晴转多云	15~9
	明天	阴转晴	17~8
鞍山	今天	晴转多云	13~5
	明天	多云	16~1
抚顺	今天	晴	13~2
	明天	晴	11~4
本溪	今天	晴	13~0
	明天	多云转晴	15~1
丹东	今天	晴	16~2
	明天	多云	14~4
锦州	今天	多云转晴	14~4
	明天	多云	15~2
营口	今天	晴转多云	13~3
	明天	多云	14~2
阜新	今天	晴转多云	13~0
	明天	多云	13~2
辽阳	今天	晴	12~0
	明天	多云	15~0
铁岭	今天	晴	12~1
	明天	多云	15~2
朝阳	今天	晴转多云	16~3
	明天	多云	15~0
盘锦	今天	晴转多云	13~4
	明天	多云	14~1
葫芦岛	今天	晴转多云	14~3
	明天	多云	15~0



气象数据来源：  
中国天气网  
**中国天气**  
www.weather.com.cn